多多新聞

激烈大規模破壞法治須負刑責

行期間,非法組織遊行及衝擊警方防線,早 前被裁定非法集結罪成,昨分別判囚6周和5 嚴重破壞法治和社會秩序。從法律上看, 元。今次判刑合情合理合法。正如裁判官社 浩成指,沒有人可以凌駕法律,無論政治理 現暴力犯罪,或將會出現鬥毆、襲擊他 念是什麼,以激烈行動大規模破壞法治是不 可取的,對社會議題有強烈意見的人,犯法 也要負上刑責。這次判決清楚表明,無論什 麼人,也無論政治理念是什麼,以激烈行動 大規模破壞法治,就須承擔刑責。這對以激 烈行動大規模破壞法治的「佔領中環」無疑 是一個警示。

黄毓民及陳偉業在2011年7月1日遊行後, 帶領近千人企圖前往禮賓府,堵塞馬路。實 際上,有關立法會議員已屢次以激烈行動大 規模破壞法治,而且每次都以各種各樣的政 治理念作為「免罪金牌」。但是,無論政治 理念是什麼, 都應該守法, 都必須以合法的 方式表達其理念。如果政治理念可以作為 「免罪金牌」,套用一句名言,就是「理念, 理念,多少罪惡假汝之名而行」。

反對派組織的「佔中」行動以所謂「爭

模的非法集結,造成令中環癱瘓的後果, 「佔中」行動所謂「爭取真普選」的理念,

基本法第79條列明,若立法會議員在香 **處監禁一個月以上,並經立法會出席會議** 均被判監超過一個月,其他議員可以提出 罷免動議。黃毓民及陳偉業不僅在立法會 大搞議會暴力,而且在社會上煽動暴民政 治,屢次以激烈行動大規模破壞法治,這 種知法犯法、 屢犯不改的人, 怎麼可以當

(相關新聞刊A1、A2版)

習奧會晤凸顯中美關係重要性

中國外交部和美國白宮分別宣佈,中國國家主席 習近平與美國總統與巴馬將在下月於加州安納伯格 莊園進行雙邊會晤。習近平就任國家主席後與奧巴 馬會晤安排時間迅速、形式特別,凸顯在日益複 雜、快速變遷的世界局勢中,中美兩國領導人迫切 至世界的和平與發展 需要溝通交流,塑造中美新型的大國關係,合作應 對面臨的挑戰。此次習奧會不拘泥於形式和排場, 更注重效率,在輕鬆的環境中有利於兩國領導人建 立個人信任、增進兩國政治互信、減少分歧,有利 於維護兩國及世界的和平穩定。

按照原定安排,習近平和奧巴馬的首次會面應 該是今年9月在俄羅斯舉行的20國集團領導人峰 會。如今中美峰會提早了數月,而且習近平新任 家主席不足3個月,奧巴馬也剛剛開啟其 提早舉行會晤。這説明隨着中國的快速崛起,國 際影響力與日俱增,美國在朝鮮半島局勢、伊朗 核問題、敘利亞問題乃至經貿、網絡安全等眾多 國際事務上,越來越需要尋求中國的支持。中國 在美國主導的國際秩序中,如何爭取更大的發言 權,尤其是在美國重返亞洲的策略下,中國的核 心利益需要獲得充分的關切和保障。中美存在競

係發展的重大戰略性問題,以及共同關心的全球 性和地區性問題及時全面交換意見,縮短磨合 期,推進相互尊重、互利共贏的合作夥伴關係,

習近平成為國家元首後,首次訪美並非國事訪 問,也是構建新型大國關係的一次有益嘗試,體現 出中美關係日趨成熟。中美高層接觸日益重要及迫 切,會面頻繁化、常態化,就不能也不必經常要求 國事訪問。美國一年一般安排兩次國事訪問,一名 總統4年任期也就是8次國事訪問,一定要求國事訪 問,反而對中美兩國高層接觸不利。中美關係發展 到一定程度,擁有彼此尊重互信的基礎,高層交往 不需要太在意形式,節省外交上的繁文縟節,更注 **重實質內容,直接談及更多的敏感議題,積極爭取** 共識,可以提高會面的成效。

此次中美峰會安排在莊園,見面氣氛輕鬆,雙方 交往既帶有官方色彩,也有私人性質,有利於兩國 元首建立個人信任和工作關係,兩國元首可以暢所 欲言,使雙方感情進一步融洽。這對中美兩國關係 的整體穩定、構建戰略互信大有裨益,對中美關係 是福音,對未來的世界和平穩定也是福音。

(相關新聞刊A7版)

盼減公共服務影響 惟醫局教資會難倖免

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派聯手拉布 達1個月,試圖阻撓落實今屆財政預算案的《2013 年撥款條例草案》的通過。在立法會主席曾鈺成出 手剪布後,立法會終於昨晚7時許,在38票贊成、 16票反對、1票棄權下,三讀通過撥款條例草案。財 政司司長曾俊華歡迎預算案通過,強調特區政府會 盡快完成行政及會計程序,向各部門及所有公營機 構提供撥款,盡量減少對公共服務造成影響,而預 算案內的一次性紓困措施撥款,均會在6月向立法會 財務委員會申請,惟醫院管理局及大學教育資助委 員會下月的撥款,將無法避免因拉布造成延誤。

☆ 法會昨日下午2時後繼續審議將撥款條例57個總目納入
附表的程序,除曾俊華,政務司司長林鄭月娥,律政司 司長袁國強及幾乎全體問責局長均在場支持。「人民力量」 議員陳偉業在會議開始時,就要求點算人數,更發言稱有部 分議員不認同預算案的一些項目,希望他們說服多些議員反 對將某些總目納入附表,「創造奇蹟」,令政府歷史上首次收 回預算案,其他反對派議員亦陸續發言,長篇大論地拉布。

剪布前容許「最後發言」

曾鈺成表示,預算案需要在昨晚10時休會前完成三讀,即 使未討論完都會中止,要求議員表決,而有關將57個總目納 入附表的辯論,已經進行了5個半小時,其中三分二時間都是 由「人力」及社民連4名議員發言,而他們之前已經作了3次 至4次發言,其他議員甚少發言,認為4人已經有相當多時間 發言,故容許他們發言多一次,就結束有關辯論。其後,拉 布議員紛紛就此與曾鈺成「理論」,其後更高聲叫囂,終被逐 出會議廳(見另稿)。

15分鐘完成兩小時程序

在「人力」及社民連拉布議員被逐後,立法會隨即就預算 案總目納入附表逐項表決,而這個原本估計要兩小時的程 序,最終用約15分鐘就完成,大部分總目都沒有議員要求記 名表决,其後進入三讀表決程序,惟大部分在席的反對派議 員垂死掙扎,竟投下反對票,惟在建制派議員支持下,預算 案終在38票贊成、16票反對、1票棄權下,三讀通過撥款條例 草案(見下表)。

根據立法會秘書處提供的數據顯示,在委員會審議階段, 議員發言共用了78小時,表決時間花了31小時,共109小時, 還未計算二讀時所花的時間。不少議員在法案三讀通過後, 拍打桌面表示歡迎。

曾俊華在撥款條例三讀通過後會見傳媒。他表示,由2月27 日發表財政預算案至今已經3個月,其間政府全力配合立法會 的審議工作,共回覆了逾5,700項書面提問和補充提問,並出席 了約30小時財務委員會特別會議,與議員討論有關問題,單是 全體委員會階段進行辯論和審議,已有1個月。

電費補貼公屋免租速辦

他續說,預算案提出的措施中,差餉和商業登記費減免已 落實,薪俸税和利得税寬減方案,政府已向立法會提出相關 草案,希望立法會可盡快審議和通過草案。在一次性紓緩措 施方面,當局會在6月盡快向財委員提交電費補貼和為公屋租 戶代繳兩個月租金,及發放額外一個月的綜援、高齡津貼、 長者生活津貼與傷殘津貼的建議,並會於稍後要求立法會處 理提高政府發債上限的議案,如獲通過,希望可在6月發行新 一期的iBond。





感謝他們堅守崗位,對抗反對派

▼立法會昨晚終三讀通過撥款條

國興讚主席剪布 慧琼批「拉殘」立會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會終結 束了社民連及「人民力量|「四丑|及其他反 對派政黨合作接近1個月、超過100多個小時的 拉布戰,各議員均表歡迎。

工聯會立法會議員王國興趁預算案三讀前的 最後發言機會,表示支持曾鈺成剪布。他稱, 拉布已浪費3,825萬元,主席作出的決定是合 之失望」。

情合法合理,已相等於長者免費搭電車3年」。 民建聯副主席李慧琼亦批評,拉布令立法會運 作幾乎陷於停頓,令議會監察政府的職能大打 折扣。不過,民主黨、公民黨及工黨議員在發 言時,就聲言反對預算案,稱預算案抱殘守 缺,並無具體政策推動本港發展,對政府「極



■ 在 預 算 案 通 過 後,各議 員歡呼雀 躍。 劉國權 攝

「三丑」發難被逐

立法會昨日下午繼續審議預算案,在會議舉 拖 行約1個小時後,早前曾經表明計劃在晚上完成 **無** 財政預算案餘下程序的立法會主席曾鈺成發 言,為議員辯論「劃線」,隨即引起拉布「四丑」 其中3人之不滿,並即場叫囂,最後被曾鈺成逐 離會場,不得繼續參與會議,終令預算案表決 可快速完成。

曾鈺成在昨日會議上宣布其「劃線」決定時,參 與拉布的「人力」議員陳偉業 (大嚿) 及陳志全 (慢咇),社民連主席梁國雄(長毛)先後起立與曾 鈺成「理論」。

大嚿分析蚊特點被斥

陳偉業聲稱,曾鈺成是次決定,是在剝奪他游説 議員的機會,曾鈺成即嚴正反駁,雙方產生口角, 火藥味甚濃,「剝奪我游説其他議員機會,立法會 成為『香港人民大會堂』」。曾鈺成駁斥説:「如果 你真係要游説議員支持你的觀點,你就唔會花寶貴 的發言時間,分析不同種類的蚊的特點。」

長毛邊被逐邊叫囂

陳志全隨後發難,指稱曾鈺成所作決定十分倉 於晚上三讀表決通過。



■陳偉業及陳志全在會議時高聲叫囂,被曾鈺成逐 離會議廳。 香港文匯報記者劉國權 攝

卒,並無給予足夠時間讓議員組織發言,梁國雄亦 質疑曾鈺成無顧及議員權利。拉布議員堅持理論, 被曾鈺成裁定發言違反議事規則,經多次勸喻無效 後驅逐他們離開,長毛一邊被逐一邊大叫:「我知 你要趕我走,我只係問一條問題,你係咪中共黨 員?」陳偉業也「執長毛口水尾」,在被曾鈺成驅逐 離開議事廳時大叫「曾鈺成係咪共產黨」。

雖然混亂一時,但由於3人被逐離會議廳,不得繼 續參與昨日的會議,令預算案撥款條例草案終順利 ■香港文匯報記者 鄭治祖

各界促修例防拉布 自由黨促速討論

例拉布,險令香港墮下「財政懸崖」,社會各界 均要求改議事規則,惟反對派卻聲稱,應待立法 會普選後才研究有關問題。自由黨榮譽主席劉健 儀昨日在與傳媒聚會時反駁道:「難道我們的議 會未達到某些政黨所講的民主就不用運作嗎?」 她並希望各黨派坐下來,共商修改議事規則用明 文規定限制拉布。

劉健儀昨日在與傳媒聚會時稱,立法會主席曾 鈺成是次再次運用議事規則第九十二條剪布,可 能會令立法會主席利用該條剪布成為慣例,令立 法會主席權力過大:「當你真的要在適合的議題 上拉布,政府做的事情真的很不正確時,主席一 聲下令就不得不剪,沒有人可以阻止到他。」

她續說,曾鈺成已兩次剪布,或令建制派覺得 以後每遇到剪布,以為向主席施壓要求剪布更加 方便,可以「話剪就剪」,未必會支持修改議事 規則,故各黨派應該坐下來一起討論修改議事規 則明文限制拉布,確保議會可以正常運作,同時 避免立法會主席權力無限擴大。

接 贊成 (38)

民建聯:譚耀宗、黃定光、李慧琼、 陳克勤、葉國謙、何俊賢、梁志祥、

款條例 經民聯:石禮謙、林健鋒、梁君彥、

梁美芬、張華峰、盧偉國 工聯會:王國興、黃國健、陳婉嫻 麥美娟、郭偉強、鄧家彪

自由黨:張宇人、方剛、田北俊、易 志明

新民黨:田北辰 其他獨立建制派議員: 林大輝、陳健 波、謝偉俊、吳亮星、姚思榮、馬逢

國、廖長江、謝偉銓 公共專業聯盟:莫乃光、梁繼昌 反對 (16)

民主黨:涂謹申、劉慧卿、 胡志偉、黃碧雲

街工:梁耀忠 民協: 馮檢基 教協:葉建源

棄權(1) 獨立反對派:李國麟

公民黨:湯家驊、梁家傑、 毛孟靜、陳家洛、郭榮鏗

工黨:何秀蘭、張國柱、張 超雄 新民主同盟:范國威

缺席(14) 民建聯: 陳鑑林、陳恒鑌 經民聯:劉皇發

獨立:梁家騮 新民黨:葉劉淑儀 自由黨:鍾國斌

*立法會主席曾鈺成按慣例不投票 資料來源:立法會秘書處

民主黨:何俊仁、單仲偕 工黨:李卓人

公民黨:郭家麒 社民連:梁國雄 人民力量:陳偉業、陳志全 其他: 黃毓民

製表:香港文匯報記者 鄭治祖